SECRETARIA DE CIÊNCIA, TECNOLOGIA E MEIO AMBIENTE

SELEÇÃO PÚBLICA PARA A ESCOLA ALMIRANTE SOARES DUTRA
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PORTUGUÊS

TEXTO 01 para as questões de 01 a 04.

O JEITO É NEGOCIAR COM ELES

Os pais falham, em boa parte das vezes, porque não acreditam na capacidade de seus filhos de superar problemas e frustrações. Até meados do século XIX, não havia a valorização da infância. As crianças eram cuidadas por amas e levadas para estudar longe da família, em mosteiros e educandários. Ter filhos era visto como um meio de perpetuar nome e patrimônio. Com a revolução industrial, a família burguesa, originária do casamento por amor e não por interesses sociais ou financeiros, começou a se aproximar do modelo que conhecemos hoje – com a criança no centro de tudo. A partir da metade do século XX, com a entrada da mulher no mercado de trabalho, os pais, fora de casa a maior parte do tempo, passaram a acreditar que precisavam de especialistas para ditar a criação dos filhos. Multiplicaram-se os livros de pediatras, psicólogos, fonoaudiólogos e de todo tipo de profissionais ligados à infância, e a escola ganhou enorme peso. Os pais perderam a certeza de ser os maiores responsáveis pelos filhos.      
Adaptado. Revista Época. Sociedade. 30 de abril de 2007. pp. 112-113.

01. Com a frase “Os pais falham, em boa parte das vezes, porque não acreditam na capacidade de seus filhos...”, o autor deste texto quis demonstrar que

A) em todos os tempos, a infância sempre foi valorizada, sobretudo, pela figura materna.

B) alguns pais sempre erram, porque jamais acreditam nos seus filhos.

C) na maioria das vezes, os pais erram por  não depositarem credibilidade quanto à capacidade de seus filhos.
D) tanto o pai quanto a mãe, em todas as fases de vida, jamais acreditam em seus filhos.

E) independente de idade, os pais evitam sempre acreditar em seus filhos.

02. De acordo com a leitura do texto,

A) a revolução industrial contribuiu para modificar o cenário em relação à valorização da infância.

B) no século XIX,  a maioria das mães se dedicava à educação dos filhos.

C) a criança do século XX não é valorizada pelos pais em relação a sua educação.

D) tanto a figura materna quanto a paterna, em todos os séculos, sempre tiveram papel importante na educação dos filhos.

E) o século XIX procurou sempre valorizar as crianças.

03. Sobre o trecho: 

“A partir da metade do século XX, com a entrada da mulher no mercado de trabalho, os pais, fora de casa a maior parte do tempo, passaram a acreditar que precisavam de especialistas para ditar a criação dos filhos.” 


em uma das alternativas abaixo, existe uma mensagem que NÃO está declarada nele. Assinale-a.

A) Antes mesmo do século XX, as mulheres já se destacavam no mercado profissional.

B) Os pais começaram a se ausentar mais de casa a partir do século XX. 

C) A partir do século XX, os pais começaram a mudar de postura em relação à criação dos filhos.

D) O século XX marcou o ingresso da mulher no mercado profissional.

E) A partir do século XX, os especialistas começaram a apoiar os pais em relação à educação dos filhos.

04. Analisando-se o trecho abaixo:

“Multiplicaram-se os livros de pediatras, psicólogos, fonoaudiólogos e de todo tipo de profissionais ligados à infância, e a escola ganhou enorme peso. Os pais perderam a certeza de ser os maiores responsáveis pelos filhos.”

É CORRETO afirmar que 

A) o termo sublinhado indica que foram pouco utilizados os livros dos profissionais da infância. 

B) em “...e a escola ganhou enorme peso”, os termos sublinhados demonstram ter sofrido a escola fortes rejeições no século XX.

C) o período “Os pais perderam a certeza de ser responsáveis pelos filhos.” poderia, sem mudar o sentido, ser modificado para: Os pais garantiram a responsabilidade pelos filhos.

D) nesse contexto apresentado, a escola começou a ser bastante valorizada.

E) em qualquer época, em qualquer século, os pais serão sempre os únicos responsáveis pelos filhos.

TEXTO 02 para as questões de 05 a 10. 

Hoje a comunicação entre pais e filhos não é fácil. A face da família contemporânea, afirmam os psicólogos, é de pequenos mundos numa só casa, com cada um em seu núcleo. A mãe vê televisão na sala, a filha navega na Internet, o filho joga videogame em seu quarto, o pai adianta o trabalho no escritório. “A tendência dos pais contemporâneos é fazer tudo pelos filhos. Fazem o trabalho de casa por eles, acatam suas vontades mais estapafúrdias, realizam todos os seus desejos de consumo”, diz a psicóloga Terezinha Féres-Carneiro. No seu consultório, as maiores queixas dos pais se referem à falta de autoridade. “Mas muitos deles não estão agindo para conseguir um canal de negociação com os filhos”, afirma. 

Adaptado. Revista Época. Sociedade. 30 de abril de 2007. pp. 112-113.

05. Se o verbo do período “A mãe vê televisão na sala...” fosse substituído por “assistir”, qual das alternativas estaria correta quanto à REGÊNCIA VERBAL?

A) A mãe assiste televisão na sala.

B) A mãe assiste a televisão na sala. 
D) A mãe assiste em televisão na sala.
C) A mãe assiste à televisão na sala.
E) A mãe assiste toda televisão na sala.

06. No trecho: “Fazem o trabalho de casa por eles, acatam suas vontades mais estapafúrdias, realizam todos os seus desejos de consumo.” Os três verbos encontram-se no plural, porque concordam com o
A) sujeito simples “filhos”.

B) sujeito simples “psicólogos”. 
D) sujeito simples “pais contemporâneos”
C) sujeito composto “pais e filhos”.
E) sujeito simples “pequenos mundos”.

07. Sobre o período: “A mãe vê televisão na sala, a filha navega na Internet, o filho joga videogame em seu quarto, o pai adianta o trabalho no escritório.” Em relação ao emprego das vírgulas, é correto afirmar que 

A) todas foram utilizadas para separar orações coordenadas que não possuem conjunção.

B) todas separam orações subordinadas.

C) a primeira separa a oração principal das subordinadas.

D) a primeira e a segunda vírgula separam um aposto.

E) apenas a última separa orações coordenadas.

08. Em qual das afirmativas, está INCORRETA a justificativa em parênteses para o acento do termo sublinhado?

A) “Hoje a comunicação entre pais e filhos não é fácil.” (Paroxítona terminada em “l”) 

B) “...,afirmam os psicólogos,.. Multiplicaram-se os livros de pediatras, psicólogos.” (Proparoxítona) 

C) “...com cada um em seu núcleo.”  (Oxítona terminada em “o”)
D) “No seu consultório, as maiores queixas...” (Paroxítona terminada em ditongo crescente) 

E) “...é de pequenos mundos numa só casa.” (Monossílabo tônico)
09. Sobre CONCORDÂNCIA NOMINAL, observe os itens abaixo.

I.
Se o termo sublinhado de “A face da família contemporânea...” fosse substituído por “povo”,  seria correto declarar: A face do povo contemporâneo.

II.
“...é de pequenos mundos numa só casa...” – se o termo sublinhado fosse substituído por “vidas”, o adjetivo “pequenos” não alteraria sua grafia.

III.
Em “...acatam suas vontades mais estapafúrdias...” – o termo sublinhado concorda em gênero e número com o nome a que se refere, “vontades”.

IV.
Se em “... as maiores queixas dos pais...”, o termo sublinhado fosse substituído por “reclamação”, os termos “as” e “maiores” se manteriam no plural.

Assinale a alternativa CORRETA.

A) Apenas está correto o item IV.

B) Estão corretos todos os itens. 
D) Apenas estão corretos os itens I, II e IV.

C) Apenas estão corretos os itens II e IV.
E) Estão corretos, apenas, os itens I e III.

10. Assinale a alternativa cuja lacuna do termo em parênteses é preenchida pela letra destacada no termo sublinhado.

A) “A faCe da família contemporânea ...”      (Cabe_ alho)

B) “A filha naveGa na Internet...”           (Here _ e) 
D) “Muitos deles não estão agindo para conSeguir...” ( Alcan _e)
C) “Realizam todos os seus deseJos de consumo...” ( Me_ era)
E) “...para conseguir um canal de comunicaÇão ...”  ( Disten _ ão)

MATEMÁTICA
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11. Ao empinar uma pipa, Dan percebeu que estava a uma distância de 6m do poste, onde a pipa ficou presa. Rebeca notou que a altura do poste mede 8m. Ajude a determinar o comprimento da linha que vai de Dan e Rebeca até o poste, em km, utilizando a figura ao lado
A) 0,45km

B) 0,6km
D) 0,01km
C) 0,75km 
E) 0,9km
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12. Ao voltarem para casa, Dan e Rebeca deparam-se com o seguinte desafio: Na figura ao lado, se o diâmetro do círculo mede 8cm, e os raios dos semicírculos medem 2cm, a área e o perímetro da região sombreada valem, respectivamente,

A) 8
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B) 16
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D) 16cm2  e  8
[image: image4.wmf]p

cm
C) 8
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E) 16
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13. Dan pesou certa quantidade de arroz, feijão e milho e verificou que o arroz e o feijão juntos pesaram 40 kg; o feijão e o milho, 55kg e o arroz e o milho, 45 kg. O arroz, o milho e o feijão juntos pesaram
A) 50 kg   
B) 60 kg
C) 70 kg 
D) 80 kg 
E) 90 kg

14. Maria Eduarda aprendeu, nas aulas de matemática, que a soma de três números inteiros pares consecutivos é igual a 18. Partindo dessa afirmativa, Maria Eduarda indaga a sua tia, que é professora de matemática do ensino fundamental: qual é o valor da soma de seus quadrados? 

A) 110  
B) 116
C) 136   
D) 80  
E) 120   

15. A calculadora de Juliana é bem diferente. Ela tem uma tecla D, que duplica o número escrito no visor e a tecla T, que apaga o algarismo das unidades do número escrito no visor. Assim, por exemplo, se estiver escrito 123 no visor e apertarmos D, teremos 246; depois, apertando T, teremos 24. Suponha que esteja escrito 2007. Se apertamos D, depois T, em seguida, D, depois, T, teremos o número
A) 76
B) 78
C) 80
D) 79    
E) 19

16. Considere 
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. Com base no valor de x2, é correto afirmar que x é 

A) irracional positivo.
B) irracional negativo.
C) zero.
D) inteiro positivo.
E) inteiro negativo.
17. Um trem chega a uma estação ferroviária, a cada 4 dias. O segundo trem chega à estação a cada 6 dias, e um terceiro, a cada 7 dias. Numa ocasião, os três trens chegaram à estação, no mesmo dia. A próxima vez em que chegarão juntos novamente, ao terminal, ocorrerá depois de
A) 60 dias.
B) 35 dias. 
D) 84 dias.
C) 124 dias.
E) 168 dias.
18. Eliane, engenheira química de uma indústria, ao estudar certa liga metálica, percebe que esta é composta de cobre, estanho e zinco. Nela existem 2 partes de estanho para 5 partes de cobre e 3 partes de zinco para 15 partes de cobre. Com base neste estudo, ela precisa determinar a razão entre a quantidade de zinco e a de estanho na liga. Ajude-a neste novo estudo.
A) 2/1

B) 2/3 
D) 3/2
C) ½
E) 3/4

19. Um motor de avião consome 450 litros de gasolina em duas horas de vôo, quando funciona a 3.000 rotações por minuto, na altitude de 2.500 metros. Sabendo-se que quanto maior é a altitude, maior é o consumo, em uma hora de vôo a 3.000 metros de altura, funcionando a 4.500 rotações por minutos, o consumo será de
A) 405 litros.



B) 540 litros.
D) 500 litros. 
C) 1.000 litros.
E) 300 litros.
20. Dois engenheiros químicos percebem que a concentração de determinada substância, após atingir um máximo, num certo instante, diminui 20% ao fim de cada hora. Portanto, podemos dizer que duas horas após o mencionado instante, a concentração terá diminuído em
A) 30,00%
B) 32,25%
C) 36,00%
D) 31,00%
E) 28,00%
CONHECIMENTOS GERAIS

21. O Governo Vargas inaugurou uma nova atitude do Estado em relação à classe trabalhadora com a criação do(a)
A) Departamento de Imprensa e Propaganda.

B) Partido dos Trabalhadores. 
D) Ministério do Trabalho.

C) Aliança Nacional Libertadora.
E) Ação Integralista Brasileira.

22. Sobre os governos militares, considere as seguintes proposições:
I.
“Uma das principais características dos governos militares foi o autoritarismo”.

II.
“Por meio dos chamados Atos Institucionais, os governos militares foram restringindo as instituições democráticas”.

III.
“Muitos brasileiros que se opunham ao governo foram perseguidos, torturados ou mortos pelos órgãos de repressão política”.

IV.
“Adotaram um modelo de desenvolvimento econômico baseado na aliança entre três grandes grupos: a burocracia técnica estatal, os grandes empresários estrangeiros e os grandes empresários nacionais”.

Estão corretas
A) somente I, II e III.
B) somente I, II e IV.
C) somente I, III e IV.
D) somente II, III e IV.
E) I, II, III e IV.

23. Sobre o Populismo, é INcorreto afirmar.

A) “É um fenômeno, que se caracteriza pela manipulação política do povo, por meio de promessas de melhorias sociais”.

B) “No populismo, ocorre uma identificação pessoal entre o líder e o povo, este último visto como uma soma de indivíduos, massa sem forma e sem vontade própria”.

C) “O líder populista utiliza seu carisma pessoal, para conquistar a simpatia do eleitorado, declarando-se homem do povo”.  

D) “Dentre os políticos populistas brasileiros, os mais conhecidos foram Artur da Costa Silva e Fernando Henrique Cardoso”.

E) “O político populista conquista o eleitorado com a ‘política de doações’, através da qual concede aumento de salários, leis favoráveis aos trabalhadores, bens materiais ou, simplesmente, um pouco de esperança no futuro”.

24. Durante o Governo do General João Baptista Figueiredo, ocorreu a ‘Campanha pelas Diretas’, que tinha como objetivo
A) “fazer com que o Congresso Nacional aprovasse a Emenda Constitucional, que previa o restabelecimento de eleições diretas para presidente da República e acabava com o Código Eleitoral criado pelo regime militar”.

B) “conferir ao presidente da república amplos poderes para perseguir e reprimir as oposições, decretar o estado de sítio, cassar mandatos eletivos e suspender direitos políticos”.

C) “limitar o envio de dólares das empresas multinacionais para o exterior com base na lei de Remessa de Lucros”.

D) “promover melhor distribuição das riquezas nacionais, desapropriando os latifúndios improdutivos para defender interesses sociais”.

E) “diminuir a inflação e manter o crescimento econômico, sem sacrificar exclusivamente os trabalhadores, reduzindo, também, a dívida externa brasileira”.

25. Em primeiro de janeiro de 2003, Lula tomou posse na Presidência, em Brasília. Uma forte razão para o apoio popular a Lula foi o lançamento do programa
A) Brasil: Ame-o ou deixe-o!
B) Movimento Brasileiro de Alfabetização. 
D) O Petróleo é Nosso.

C) Fome Zero.
E) Plano de Metas: 50 anos em 5.

26. Sobre as conseqüências do aquecimento global, é incorreto afirmar.

A) Diminuição dos desertos, provocada pelo aumento da temperatura, podendo ocorrer a submersão de muitas cidades litorâneas.

B) Aumento de furacões, tufões e ciclones, resultante do aumento da temperatura que faz com que ocorra maior evaporação das águas dos oceanos.

C) Diminuição da cobertura de gelo, provocando o aumento do nível do mar, influenciando nas atividades humanas e dos ecossistemas.

D) As áreas de temperaturas amenas têm sofrido com ondas de calor, provocando, até mesmo, mortes de idosos e crianças.

E) Aumento de temperatura permite mudanças no ecossistema no qual as espécies podem ser forçadas a saírem de seus habitats, possibilitando a sua extinção.

27. Na atualidade, as catástrofes naturais são, cada vez, mais freqüentes e devastadoras, e as diversas nações do planeta começam a se importar com as conseqüências aceleradas percebidas no último século. Sobre as grandes catástrofes da natureza, analise as afirmativas.

I.
Furacão é um fenômeno tipicamente tropical, no qual as águas são mais quentes, deixando o Brasil totalmente livre desse fenômeno.

II.
O Brasil é um país vulnerável à ocorrência do Tsunami, pois é um fenômeno que ocorre a partir do resultado de um terremoto provocado pelo movimento das placas tectônicas. 

III.
Em agosto de 2005, os Estados Unidos foram atingidos por dois furacões que causaram pânico e mataram milhares de pessoas, o Katrina e o Rita.

Está(ão) incorreta(s) apenas
A) I.
B) II.
C) III.
D) I e II.
E) II e III.

28. Dentre os blocos econômicos abaixo relacionados, assinale apenas o que não pertence ao continente europeu.

A) Benelux.
B) Ceca.
C) Nafta.
D) UE.
E) MCE.
29. Assinale a alternativa cujos países compõem os Membros Plenos do Mercosul.

A) Peru, Paraguai, Uruguai e Argentina.

B) Brasil, Paraguai, Uruguai e Argentina. 
D) Colômbia, Argentina, Brasil e Uruguai.

C) Equador, Paraguai, Chile e Uruguai.
E) Argentina, Peru, Colômbia e Venezuela.

30. A Amazônia representa a região que vem sofrendo um processo de ocupação recente e com isso provocando um grande desmatamento. Dentre as alternativas abaixo, assinale a que não apresenta conseqüência do desmatamento.

A) A eliminação da sombra faz com que haja um excessivo aumento da temperatura dos solos.

B) A retirada da floresta rompe com o sistema natural de ciclagem de nutrientes, fato que depaupera os solos.

C) Com a extinção da floresta, elimina-se uma importante fonte injetora de vapor d’água na atmosfera, alterando as condições climáticas regionais.

D) Exposição do solo, agregada pela ausência de vegetação, amplia o escoamento superficial, provocando grandes enchentes.

E) O desmatamento favorece a introdução de novas espécies que vêm a contribuir para a diversidade regional.
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